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Narrativa

Ata nº 630/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte
e nove (29) dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (8h30m) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente;
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Secretário; José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo
Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente
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Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao
Vereador Joanes Pimentel, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de
todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 629/2025,
da Sessão Ordinária do dia vinte e dois do mês de abril de 2025. Não havendo discussão, colocou-se em
votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Agradeceu a presença de todos no plenário. Convidou o
Vereador Laurindo Marchezan, para entrega da Moção de Congratulação em face a Empresa Soneli.
Cedeu a Tribuna por 3 minutos a funcionária Enilda da Empresa Soneli, cumprimentou a todos,
parabenizou a todos os Vereadores pela Moção de Congratulação, fez agradecimento a todos em nome
de todos os funcionário da Empresa Soneli., mencionou que uma equipe só é bem sucedida se for
liderada por uma pessoa comprometida com a atividade exercida, mencionou que o Sr. Iracil
Casagranda, vem dando oportunidades de crescimento à todos os funcionários da mesma, agradece a
oportunidade que já teve nessas 4 décadas, disse que de lá já saíram grandes profissionais, agradeceu a
todos os clientes que confim em seu trabalho os de perto e das áreas rurais, disse que a Empresa precisa
de colaboradores para atender seus clientes, e os clientes precisam da Empresa para obter seus produtos,
disse que o Soneli é cem por cento prestador de serviços, disse que todas as manhãs fazem uma oração,
entregando a vida e os trabalhos de cada cliente nas mãos de Deus. O Presidente Flávio Brito,
parabenizou o Sr. Iracil e todos os funcionários da Empresa Soneli.    ORDEM DO DIA: Presidente 
Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea, que fez
leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 019/2025, dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o
exercício de 2026 e dá outras providências. Foi encaminhado as Comissões para pareceres. Fez leitura
do Projeto de Lei do Executivo nº 018/2025, Dispõe sobre alteração do Anexo I da Lei Municipal nº
1290/2022 e dá outras providências. O Presidente colocou em discussão o pedido de urgência, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer
da Comissão de  Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 018/2025, em
discussão. O Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, comentou que a tabela de aumento de
diárias tem um item onde fala demais cargos, comentou que o valor da diária não paga nem o pernoite,
não paga combustível e nem comida, pediu para o Prefeito avaliar essa situação, falou que tem que ser
reavaliado o último item da tabela de valores, solicitou que seja feito uma emenda para ser reavaliado o
último  item da tabela de valores de reajuste de diárias, propôs uma Emenda Modificativa da tabela de
valores. O Presidente suspendeu a Sessão por 3 minutos. O Presidente Flávio Roberto de Brito reabriu a
Sessão Ordinária, comunicou os membros das Comissões que a  palavra ainda está com o Vereador 
Carlos Pontes, que falou que entraram num consenso em fazer  pedido de vista ao Projeto 018/2025, em
discussão o Pedido de vista. Não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 020/2025, Dispõe sobre a instituição de
programa de recadastramento imobiliário urbano no Município de Rio Verde de Mato Grosso/MS, e dá
outras providências. Foi encaminhado as Comissões para Pareceres. Fez leitura do Projeto de Lei nº
023/2025, Dispõe sobre alteração da Lei Complementar Municipal nº 52/2022, e dá outras providências.
Foi enviado as Comissões para pareceres. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 022/2025,
Dispõe sobre a instituição do programa de recuperação fiscal (Refis) no Município de Rio Verde de
Mato Grosso/MS e, dá outras providências. Em votação a urgência. Não havendo discussão, colocou em
votação, urgência aprovada por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,

PÁGINA 2 DE 16

DOC: 



Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 022/2025, em discussão. O Vereador Yhgor
Chagas, cumprimentou a todos, falou que o Projeto do Refis vai de encontro com o que esta Casa prega,
mencionou que Rio Verde passa por um processo de transição, ressaltou que não tem como gerar
resultado na Saúde e na Educação se não tiver fortalecimento,  parabenizou a Secretária de Finanças por
sua conduta, de enviar vários Projetos à esta Casa, falou que sua missão é cuidar do Município. Não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo
nº 022/2025, em discussão. O Vereador Amauri Olartechea, comentou ser o quinto anos que passa por
esta Casa de Leis o Projeto do Refis, para deixar em dias suas contas, mencionou que qualquer dívidas
que a população pague vai beneficiar a população, comentou que vão entregar várias obras no
Município, isso é possível devido a arrecadação do Município, mencionou que Rio Verde está
crescendo, falou que as pessoas acreditam em nosso Município, pediu a população  para colocar em dia
suas dívidas com o Município. O Vereador Joanes Pimentel, falou que fizeram uma indicação,
solicitando um incentivo as pessoas que pagam em dias suas dividas com o Município, mencionou sobre
o IPTU premiado que vai ser no final do ano.  Não havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2025, em
discussão. Não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2025, em
discussão. Não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo
assim Projeto aprovado. Fez leitura da indicação nº 216/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção necessária na Av. Das Nações, localizada ás
margens do Rio. Fez leitura da Indicação nº 217/2025 de autoria da Vereadora Vanilda Lopes do Santos,
à Secretaria de Educação, que seja realizada a troca do Climatizador do refeitório da Creche CEIPP –
Centro de Educação Infantil Pequeno Príncipe. Fez leitura da Portaria nº 59/2025, dispõe sobre o Ponto
Facultativo no dia 02/05/205 na Câmara Municipal. Fez leitura do ofício circular nº 052/2025 da
Assistência Social, sobre o abril azul. Pequeno e Grande Expediente: O Vereador Amauri
Olartechea, cumprimentou a todos. Iniciou sua fala ressaltando a necessidade urgente de serviços de
manutenção e roçada nas creches municipais, em especial nas unidades Creche Heitor Luíza e Creche
Venância, bem como nas demais creches do município. Devido ao período chuvoso, houve um
crescimento significativo da vegetação, o que exige ação imediata para garantir a segurança e o bem-
estar das crianças. Informou ainda que, em conversa recente com o Secretário Municipal, foi garantido
que tais serviços seriam executados. Assim, registrou formalmente o pedido para que a Secretaria
Municipal de Educação, em conjunto com as demais secretarias competentes, atenda essa demanda da
população. Fez sua Indicação, solicitando serviços de patrolamento emergencial em diversos bairros do
município, destacando as localidades: Bairro Ouro Verde, Ariovaldo Pereira, Santa Terezinha, Parque
Santos Dumont, Coronel Manoel Mariano e Colégio Rural. Justificou a necessidade em razão dos danos
causados pelas chuvas e reforçou a importância de que a Secretaria de Obras atenda com rapidez ao
pedido da comunidade por melhorias nas vias públicas.Fez sua Indicação solicitando a realização da
operação tapa-buracos nos seguintes locais:Rua Osvaldo Cruz, esquina com a Rua Estácio Toledo
Maciel, no Bairro Jardim José Antônio. Rua Santos Dumont, esquina com a Rua Rio Grande do Sul, na
Nova Rio Verde, próximo ao antigo Manaim. Rua Santos Dumont, na ponte de concreto que interliga o
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bairro ao centro, nas proximidades da Praça Marquezão. Solicitou a instalação de rede elétrica em áreas
onde ainda não há extensão de rede, impossibilitando a instalação de iluminação pública. Foi solicitado
o envio de ofício à empresa Energisa e uma indicação à Prefeitura Municipal para que viabilize a rede
elétrica nos seguintes locais: Rua Vaticano, em frente ao Clube de Laço até o Parque de Exposições,
destacando que, ao final do próximo mês, será realizada a exposição agropecuária, que atualmente
encontra-se muito escura. Rua Almirante Barroso, entre a Avenida Eurico Sebastião Ferreira e a Rua
Marechal Rondon, no Bairro Nhecolândia, onde moradores relataram insegurança ao transitarem pela
via no período noturno. Reforçou uma Indicação que vem sendo feita há cinco anos, solicitando a
instalação de placa de “Proibido Parar e Estacionar” na Rua Vitória, próximo ao antigo Bradesco, no
sentido Centro–Bairro. Destacou que, por ser uma via estreita, o estacionamento de veículos
compromete o fluxo de trânsito. Citou que embora existam notificações da Agetran, muitos recorrem por
não haver sinalização adequada, reforçando o pedido à Secretaria competente e à Agetran para a devida
instalação da sinalização. Fez um pedido à população para que haja consciência quanto ao uso de fogos
de artifício com estampido (ruído). Informou que há uma lei municipal em vigor que trata da proibição
desses artefatos, devido aos danos que causam a crianças autistas, idosos, pessoas acamadas e animais
domésticos. Ressaltou que diversos moradores têm entrado em contato relatando os transtornos pelos
barulhos. Solicitou a colaboração da comunidade e do comércio local para que não comercializem fogos
com estampido, apenas os que produzem luzes e efeitos visuais, respeitando a legislação vigente e
priorizando o bem-estar coletivo. Destacou que foi autor do Projeto de Leique trata da proibição dos
fogos com ruído no município de Rio Verde e reforçou a importância do diálogo e da parceria com a
população para promover ações que impactem positivamente a comunidade. Por fim, colocou-se à
disposição da população, agradeceu a atenção de todos e desejou bênçãos a todos os presentes. O
Vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos. Apresentou duas indicações direcionadas
à Secretaria Municipal de Obras, sob responsabilidade do Secretário Sr. Ernani. Sua Primeira indicação:
solicitou a instalação de tampas nas galerias de águas pluviais (popularmente conhecidas como "bocas
de lobo") no Bairro Jardim Bela Suíça, tendo em vista que as galerias se encontram abertas, ocasionando
diversos transtornos. Foram relatadas quedas de animais domésticos e dificuldades enfrentadas por
trabalhadores que realizam serviços de limpeza nos terrenos da região. Em um dos casos, o pneu de um
trator ficou preso em uma galeria encoberta pelo mato. Ressaltou que as tampas não foram instaladas
pela empresa responsável pela urbanização do bairro, sendo, portanto, necessária a intervenção do poder
público municipal para garantir segurança à população. Observou ainda que essas tampas podem ser
confeccionadas pela própria Secretaria de Obras, conforme ocorre em outros locais. Sua segunda
Indicação: solicitou serviços de roçada e limpeza da vegetação na esquina entre a Rua Vitória e a Rua
Campo Grande, nas proximidades do Posto de Saúde e do estabelecimento comercial “Baratão”. O mato
encontra-se excessivamente alto, dificultando a visibilidade e contribuindo para a ocorrência de
pequenos acidentes. Por se tratar de uma via de grande fluxo de veículos e pedestres, solicitou atenção
especial à limpeza da calçada e área pública que margeia um terreno baldio localizado naquela região.
Aproveitou a oportunidade para informar que foi aprovado por esta Casa Legislativa o Programa de
Recuperação Fiscal (REFIS), que representa um importante benefício aos contribuintes que não
conseguiram quitar seus tributos em dia. A lei, que agora segue para sanção do Prefeito, possibilitará, a
partir do dia 1º de maio, o pagamento de dívidas com redução de juros e encargos. Ressaltou que o
programa é vantajoso tanto para os cidadãos quanto para a Prefeitura, que poderá ampliar a arrecadação
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e reinvestir os recursos em melhorias para o município. Parabenizou a equipe da APAE de Rio Verde
pela organização e realização da Olimpíada Regional, realizada na última sexta-feira no Estádio
Municipal, com a participação de sete unidades da APAE dos municípios de São Gabriel do Oeste,
Coxim, Pedro Gomes, Sonora, Bandeirantes e Camapuã. Registrou a participação destacada dos alunos
da APAE local, que obtiveram expressivas conquistas:Daiane: ouro nos 100 metros, ouro nos 200
metros e prata no tênis de mesa. Ismael: ouro nos 25 metros – caminhada especial. Claudionor: ouro no
tênis de mesa. Zé Costa: prata no tênis de mesa. Roberto: bronze no lançamento de disco. Zé Costa e
Claudionor: ouro no tênis de mesa em duplas. Sidney: ouro nos 50 metros rasos. Alice: ouro nos 50
metros rasos.Guilhermina: bronze na caminhada. Leiriane: prata nos 50 metros rasos. Renan: prata no
tênis de mesa, na categoria Síndrome de Down. Agradeceu especialmente o trabalho do Professor
Marcelo, destacando seu empenho no esporte e na inclusão por meio da APAE. Parabenizou também a
diretora da instituição, o presidente Sr. Rui, e todos os funcionários e voluntários da APAE, que
estiveram envolvidos na realização do evento desde as primeiras horas da manhã. Agradeceu ainda a
presença de representantes da Federação Estadual, entre eles Sr. Otton e Sra. Fabiana, que prestigiaram a
competição. Finalizando sua fala, desejou a todos os munícipes um excelente final de semana
prolongado, reforçando a importância de momentos de descanso e da presença de Deus na vida de todos.
Agradeceu pela atenção e manifestou sua disposição em continuar atuando em prol da comunidade. O
Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezan, cumprimentou a todos. Apresentou duas indicações à Secretaria Municipal de Obras,
solicitando providências para demandas urgentes em diferentes pontos do município: Reparo e
patrulhamento na Rua João Paulo I. O vereador reforçou o pedido anterior à Secretaria de Obras para
que seja realizada manutenção urgente na Rua João Paulo I, que inicia no Bairro João de Barro, passa
em frente à Coxeira e segue até a Estação Elétrica. Ressaltou que, devido às valetas e más condições da
via, há trechos nos quais os moradores não conseguem mais acessar suas residências com veículos,
sendo, portanto, necessária uma intervenção emergencial. Reconheceu as dificuldades enfrentadas em
virtude do período chuvoso, mas reforçou a importância de atender locais em que a trafegabilidade está
comprometida. Sua segunda Indicação, um cascalhamento da Rua Rio Verde (da Rua Porfírio até a beira
do rio e da beira do rio até a Ponte do Bradesco).  Solicitou que seja realizado serviço de cascalhamento
e nivelamento, considerando que, no próximo mês, ocorrerá a tradicional festa de maio, e o tráfego na
região aumenta significativamente, já que a rua em frente à igreja costuma ser interditada durante o
evento. Apresentou sua Indicação ao Prefeito Municipal, Sr. Reus, solicitando a instalação de uma
academia ao ar livre na praça localizada na Rua Nhecolândia, no Bairro Jardim José Antônio. Informou
que o equipamento foi viabilizado por meio de Emenda Parlamentar no valor de R$ 70.000,00, destinada
pelo Deputado Estadual Júnior Mochi, mediante compromisso previamente firmado. Solicitou que seja
encaminhado ofício formalizando o pedido, conforme solicitado pelo parlamentar. Fez um ofício de
agradecimento ao Deputado Júnior Mochi e à Senadora Soraya, pela destinação de emenda impositiva
no valor de R$ 400.000,00 para a área da saúde no município de Rio Verde, reforçando a importância da
parceria entre os representantes do legislativo estadual/federal e o município. Abordou a questão do
tempo regimental destinado aos parlamentares durante a sessão. Reiterou que, conforme a prática já
consolidada nesta Casa Legislativa, o tempo para apresentação de indicações e requerimentos é de cinco
minutos, e o tempo destinado ao grande expediente é de dez minutos. No entanto, destacou que, sempre
que o plenário for consultado e aprovar por maioria o tempo de dez minutos para todos os vereadores, tal
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decisão deverá ser respeitada, pois o plenário é soberano. Defendeu que a presidência da Casa continue
conduzindo as decisões conforme estabelece o regimento interno, por meio de consulta aos vereadores e
deliberação democrática. Parabenizou a equipe da APAE de Rio Verde pela realização do evento
esportivo que reuniu representantes de seis municípios vizinhos, destacando a relevância da iniciativa
para a inclusão social e a valorização dos alunos-atletas. Agradeceu a todos os envolvidos na
organização e reafirmou a importância da união entre os municípios para o sucesso de ações como essa.
Fez sua Indicação ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Ernani solicitando intervenções emergenciais
no bairro Jardim Semirames, também no bairro Ouro Verde. Ressaltou que, em razão das intensas
chuvas que têm ocorrido diariamente, algumas ruas se tornaram intransitáveis, impedindo que
moradores consigam chegar ou sair de suas residências. Reforçou o pedido para que, mesmo diante das
limitações causadas pelas chuvas, a secretaria possa executar ações paliativas de manutenção, garantindo
o mínimo de trafegabilidade à população dessas localidades. Salientou que, embora as ruas principais
estejam transitáveis, há vias secundárias em situação crítica, necessitando de atenção imediata. Fez uma
saudação à população de Rio Verde, especialmente aos moradores da zona rural e proprietários rurais,
reconhecendo a importância do trabalho do produtor rural, responsável por levar o alimento às mesas da
cidade. Enalteceu a relevância do setor agropecuário para o desenvolvimento do município, destacando
o constante crescimento das áreas de pecuária e agricultura em Rio Verde.  Propôs uma reunião entre os
membros da Câmara Municipal, o presidente do Sindicato Rural e produtores de soja do município, com
o objetivo de buscar soluções para a instalação de um secador e silo de grãos em Rio Verde. Explicou
que, atualmente, a maior parte da produção local de soja é encaminhada para São Gabriel, onde é feita a
secagem e emissão de nota fiscal. Em razão disso, parte significativa do ICMS gerado pela produção
agrícola de Rio Verde está sendo transferida para aquele município. Relatou que, ao passar por cidades
menores, como Bandeirantes, é possível observar a existência de diversos silos e estruturas de
armazenamento, enquanto Rio Verde ainda carece dessa infraestrutura. Por esse motivo, sugeriu a
articulação de uma comitiva institucional, com a participação do Executivo Municipal, para dialogar
com empresas do setor, como a Cargill, visando atrair uma filial ou unidade de secagem de grãos para o
município. Informou que o prefeito já manifestou apoio à iniciativa, o que reforça a viabilidade da
proposta. Reforçou o compromisso de seguir trabalhando pelo fortalecimento do setor rural e pela
ampliação da arrecadação própria do município, evitando a perda de tributos para cidades vizinhas.
Finalizou agradecendo a Deus e desejando uma ótima semana a todos. O Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida, cumprimentou a todos. Apresentou três indicações, todas destinadas à Secretaria
Municipal de Obras, com ênfase na necessidade de limpeza urbana, tema que, segundo ele, foi abordado
também por outros vereadores durante a sessão, refletindo um clamor popular. Sua primeira Indicação
trata da limpeza da área do antigo campo de aviação, próximo ao cemitério velho. Relatou que o local
encontra-se abandonado e com mato alto, especialmente na região dos dois hangares, o que tem causado
transtornos a moradores vizinhos. Mencionou que uma senhora idosa, residente nas proximidades, não
possui condições de limpar a área, que é de responsabilidade do poder público. Solicitou que a Secretaria
de Obras realize a roçada ou aplicação de herbicida, restabelecendo o zelo e a manutenção do espaço.
Sua segunda Indicação refere-se ao terreno localizado na Rua Mascarenhas de Moraes, no bairro Vila
Nhecolândia, nos fundos da Prefeitura. O local, próximo à caixa d’água da Sanesul, encontra-se tomado
pelo mato, servindo de criadouro para insetos, escorpiões, aranhas e mosquitos, que têm invadido
residências vizinhas. Relatou que moradores não conseguem sequer sentar-se em suas varandas, devido
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à infestação de pernilongos, e que já houve registros de animais peçonhentos nas proximidades.
Reforçou que a área é de propriedade pública e, portanto, cabe ao poder público dar o exemplo e manter
a limpeza adequada. Reforçou que irá acompanhar de perto a situação das duas localidades indicadas,
cobrando ações concretas da Secretaria Municipal de Obras, para que a administração cumpra com sua
responsabilidade e atenda às demandas da população. Foi apresentada uma solicitação, encaminhada por
diversos colegas, especialmente por proprietários de caminhões boiadeiros e também por alguns
produtores rurais, para que seja registrada nesta sessão a necessidade de intervenção da Secretaria
Municipal de Obras na Serra do Pindaivão. Segundo relatos, recentemente alguns caminhões
enfrentaram dificuldades para transitar pelo local, devido às más condições da estrada, que se encontra
bastante escorregadia e com vegetação densa, dificultando o acesso. Destacou-se, inclusive, a atuação
positiva do vice-prefeito Jorginho, que esteve no local juntamente com produtores e empresários do
setor pecuário, registrando vídeos e encaminhando solicitações ao Governo do Estado, pleiteando
melhorias para a região, inclusive a possibilidade de uma futura pavimentação, que seria de grande
importância para todos os usuários da via. Enquanto essa pavimentação não se concretiza, reforça-se o
pedido de manutenção imediata por parte do município, uma vez que se trata de uma estrada de
competência municipal. Reforçou o pedido de intervenção da Secretaria Municipal de Obras na região
da Serra do Pindaivão, especialmente no trecho interno da serra, que atualmente apresenta condições
bastante precárias e perigosas para o tráfego de veículos. Ressalta-se que se trata de uma estrada
municipal, o que reforça a necessidade de atenção por parte do poder público local. A situação tem
causado transtornos a caminhoneiros e produtores rurais, e há registros de caminhões que não
conseguiram transitar pelo local devido à pista escorregadia e à vegetação fechada. Considerando o
histórico de acidentes em serras do município, faz-se esse alerta preventivo. É importante lembrar que
nosso município possui três importantes serras que dão acesso ao Pantanal, uma das maiores riquezas
naturais da nossa região, conforme bem destacado pelo pantaneiro Tom Castro. Fez sua Indicação,
solicitando e reforçando a urgência da manutenção viária na Serra do Pindaivão. Aproveitou a
oportunidade para agradecer a Deus pela vida e pela saúde, e para fazer um alerta à população sobre o
aumento dos casos de gripe e viroses. Pediu que todos fiquem atentos aos boletins informativos
divulgados pelos canais oficiais da Secretaria Municipal de Saúde, como páginas nas redes sociais e
outros meios de comunicação da Prefeitura. Recomendou que a população procurasse as unidades de
saúde mais próximas para se informar, se vacinar e se proteger, lembrando que a vida é o bem mais
precioso que possuímos. Finalizou agradecendo o presidente Joanes, e aos demais vereadores e a toda a
população de Rio Verde. Desejou a todos um excelente feriado de 1º de maio, Dia do Trabalhado, data
que celebra todos aqueles que se dedicam diariamente para garantir o sustento e o bem-estar de suas
famílias. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos, comentou sobre a falta de
organização dessa Casa de Lei, que vive um período como “a casa da mãe Joana ou a samba crioulo”. É
assim que ele se sente representado pela Mesa Diretora, que não respeita seus princípios como vereador
dentro desse parlamento. Pediu a todos os colegas vereadores que tenham respeito ao seu legado como
vereador. Comentou que não pode começar a sessão às 08h00 e não pode terminar muito tarde, ressaltou
que está desorganizado. O Presidente em exercício, Joanes Pimentel Vieira, interrompeu a fala do
Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo para dizer que o vereador estava se equivocando em relação
ao Parlamento, que é uma Casa de Lei e deve tratar de assuntos relevantes à população e ao município. E
também afirmou que o Plenário é soberano. Fez uma consulta ao plenário se todos concordavam em
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fazer os dez minutos do pequeno/grande expediente. A maioria das pessoas falou que queriam dez
minutos. O presidente em exercício, Joanes Pimentel Vieira, suspendeu a sessão por cinco minutos.
Retornando à sessão, o vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O Vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo voltou à tribuna. Iniciou sua fala dizendo que o presidente não estava
presente na sessão, pois estava atendendo a assuntos internos, mas que em nenhum momento infringiu as
regras dessa Casa, apenas estava fazendo o uso do seu tempo, concedido pela maioria, para fazer suas
explicações pessoais. Ressaltou que sua única função é ser vereador; não tem outro compromisso, a não
ser defender fielmente os interesses da população. Comentou que se sente desrespeitado por alguns
parlamentares, que foram eleitos democraticamente, assim como ele. Dentro dessa Casa existem
Regimento Interno e Lei Orgânica. O presidente em exercício, Joanes Pimentel Vieira, cassou sua fala
por entender que estava denegrindo a decisão pessoal dos dez minutos. Ressaltou que não disse isso. Fez
um anúncio para a população sul-mato-grossense, em especial rio-verdense, que o Deputado Estadual
Marcio Fernandes esteve em reunião com seu assessor e o vereador, anunciando que, através do Centro
de Tradições Pantaneiras, irá receber uma emenda de R$ 400.000,00 para aquisição de geradores, em
defesa da tradição pantaneira e do laço-comprido. Isso vai diminuir os custos que esses centros têm. Deu
boas-vindas à Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, destacando a presença do Sr. Juliano
Barbosa, personalidade reconhecida nacionalmente e que honra este parlamento com sua presença.
Cumprimentou ainda a Sra. Rosa, o Sr. Igor (assessor do vereador Joanes) e demais presentes. Destacou
a realização de uma capacitação recente, da qual participou ao lado do Sr. Juliano Barbosa, e reiterou a
importância e o prestígio da presença do mesmo nesta Casa de Leis. Afirmou que essa participação
enriquece e dá ainda mais legitimidade às ações do Legislativo Municipal. Aproveitou a ocasião para
reiterar à população sul-mato-grossense que seu mandato é comprometido com causas diversas, como
saúde, educação, saúde mental e saúde animal, além da valorização das tradições pantaneiras. Ressaltou
que o município está vivenciando uma importante transição, saindo de uma dependência econômica
restrita e passando a contar com políticas públicas efetivas voltadas ao turismo e à preservação da
cultura regional. Nesse sentido, reafirmou sua parceria com a gestão do Prefeito Reus e com o Deputado
Marcio Fernandes, destacando a sensibilidade com que ambos têm tratado as demandas da cidade.
Informou que, embora não esteja apresentando requerimento formal neste momento, já realizou a
solicitação diretamente ao gabinete do prefeito sobre o reajuste salariais dos servidores públicos
municipais. Destacou que o Poder Executivo, por meio do Prefeito Reus e em diálogo com o sindicato
dos servidores, representado pelo presidente Osvaldo, está trabalhando para que o reajuste salarial de
2025 seja efetivado ainda este ano. Informou ainda que os reajustes anteriores foram de 5,79% em 2023
e 4,72% em 2024, enfatizando a necessidade de valorização contínua do funcionalismo público.
Lamentou que, por vezes, sua fala não seja respeitada em plenário, apesar de sua intenção de prestar
contas à população e utilizar o espaço regimentalmente garantido para debater e propor. Ressaltou a
importância de utilizar plenamente os 10 minutos disponíveis para esclarecimentos e proposições,
defendendo a manutenção das explicações pessoais como espaço legítimo de manifestação parlamentar.
Expôs sua preocupação quanto à condução das atividades da Casa, manifestando desejo de que haja
maior diálogo, respeito e consenso entre os membros da Mesa Diretora e os demais vereadores.
Relembrou que apoiou a composição atual da Mesa Diretora e esperava reciprocidade no acolhimento de
suas opiniões e contribuições. Enfatizou que o parlamento é o espaço legítimo de debate democrático e
que, por isso, os vereadores devem ser ouvidos e respeitados em sua representatividade. Ressaltou que
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seu compromisso é com a população e com a boa política, e que não se exime de reconhecer eventuais
equívocos, mas exige o mesmo respeito que oferece aos seus pares. Reforçou que eventuais insatisfações
com sua atuação não devem ser motivo para cerceamento de sua voz ou deslegitimação de seu mandato,
que foi conferido democraticamente até 31 de dezembro de 2028. Finalizou reafirmando seu
compromisso com o trabalho, com o respeito mútuo e com a missão de representar fielmente os
interesses do povo. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez sua indicações
direcionadas à Secretaria Municipal de Obras, referentes à necessidade de patrulhamento e
cascalhamento nas vias da região da Fazenda Bonanza, localizada na linha de transporte da Serra do
Pindaivão. Ressalto que, embora o transporte coletivo escolar esteja operando, veículos de pequeno
porte não conseguem trafegar. Informo que dialogou com o Secretário Ernani, o qual assegurou que,
havendo dois a três dias de estiagem, iniciará os trabalhos de manutenção emergencial naquela
localidade, visando garantir a mobilidade da população. Fez sua segunda Indicação, solicitando de
serviços de recuperação das estradas da Colônia Paredes, região que apresenta significativo fluxo de
produtores, moradores, prestadores de serviço e trabalhadores rurais. As condições atuais das vias têm
comprometido o tráfego, e após reunião com o Secretário, obtive o compromisso de que ações paliativas
serão realizadas, considerando a previsão de redução do volume de chuvas nos próximos dias. Destacou
que a situação está crítica do bairro Jardim Semirames, conforme mencionado anteriormente pelo
vereador Lauro. Embora reconheçamos o volume excepcional de chuvas, é nosso dever prestar respostas
efetivas à população contribuinte. Parabenizou o professor Marcelo, conhecido como Tielão, pelo
trabalho desenvolvido. Comentou que já exerceu a presidência desta Casa e compreendo os desafios da
condução dos trabalhos legislativos, razão pela qual defendo o respeito às falas dos parlamentares. A
tribuna é um espaço sagrado de manifestação legítima dos representantes do povo. Propôs que o tempo
de fala dos vereadores nas sessões (Pequeno e Grande Expediente) seja unificado, utilizando os 10
minutos apenas em casos extraordinários, preservando a ordem e fluidez das sessões. Ressalto que esta
proposta visa a otimização dos trabalhos e está sujeita à deliberação soberana do plenário. Reforço meus
cumprimentos ao professor Marcelo, ao professor Carlinhos, bem como à diretora da APAE de Rio
Verde, pela realização da 12ª Olimpíada Especial das APAES. Evento esse que contou com ampla
participação e cujo sucesso merece reconhecimento público. Ressalto também o envolvimento da
Secretaria de Obras, que firmou parceria em apoio à realização do evento. Informou que apresentará na
próxima sessão uma moção de congratulações aos atletas medalhistas, estendendo a homenagem a todos
os competidores. Caso o vereador José Armando, que também esteve presente, deseje, poderemos
formalizar essa proposição em conjunto. Por fim, reafirmou o meu compromisso com esta Casa
Legislativa e com o povo de Rio Verde. Acredito que devemos preservar a harmonia e manter o foco no
coletivo, deixando de lado questões pessoais. A nossa atuação deve sempre priorizar o bem-estar da
população e a melhoria contínua da qualidade de vida dos rioverdenses. Agradeço a Deus pela saúde,
pela oportunidade de exercer este mandato e desejo uma semana produtivo a todos. A Vereadora 
Vanilda Lopes dos Santos, cumprimentou a todos, fez sua indicação e solicitação ao Prefeito
Municipal, Réus Fornari, com cópia ao Secretário Municipal de Obras, senhor Ernani. Solicitou com
urgência, a realização de manutenção na Rua Manuel de Souza, localizada no Bairro Santos Dumont, via
paralela ao motel da localidade. A referida via encontra-se em estado crítico, apresentando diversos
buracos, valetas abertas em decorrência das chuvas recentes e vegetação excessivamente alta,
dificultando o tráfego e oferecendo riscos, especialmente aos moradores idosos da região. Foi solicitado
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que seja realizada a devida limpeza e poda da vegetação, bem como a devida manutenção da via,
visando garantir maior segurança e qualidade de vida à população. Ressaltou a necessidade de
manutenção na Rua General Jardim, situada no Bairro Nova Rio Verde, especialmente no trecho que dá
acesso ao antigo Lava Jato do Adriano. De acordo com ela, esta já é a terceira vez que solicita
providências para a referida via, a qual ainda não possui pavimentação e se encontra praticamente
intransitável. Embora compreenda as dificuldades impostas pelo período chuvoso, solicitou, ao menos, a
realização de serviços paliativos de recuperação da estrada. Solicitou atenção especial à região da Barra
do Rio Verde, onde, segundo ela, a vegetação encontra-se bastante alta, contribuindo para a sensação de
abandono. Também foi apontada a necessidade de regularização da coleta de lixo, uma vez que esse
serviço essencial à saúde pública e ao meio ambiente não está sendo realizado de forma adequada na
localidade. Fez sua indicação, solicitando a manutenção urgente do corredor de acesso ao Colégio Rural,
destacando a presença de uma valeta de grande porte que representa risco iminente de acidentes.
Relatou, inclusive, que um motorista de van escolar quase se envolveu em um acidente no local. Fez um
ofício ao senhor Enos Kuhlmann, Diretor Regional Centro-Oeste da operadora Vivo, informando sobre a
interrupção do serviço de telefonia móvel (nas frequências 2G e 3G) no município, após forte
tempestade com incidência de raios. Embora o problema já tenha sido solucionado em cidades vizinhas,
persiste em Rio Verde, impactando, sobretudo, os idosos que ainda dependem desses serviços para se
comunicarem, uma vez que muitos não se adaptaram às tecnologias digitais mais recentes. Diante disso,
solicitou providências imediatas por parte da empresa. Relatou que esteve em visita, juntamente com o
vereador Amauri, ao gabinete do Deputado Estadual Renato Câmara. Na ocasião, foi solicitada a
aquisição de um distribuidor de sólidos agrícolas, bem como um GPS agrícola, a fim de beneficiar os
pequenos e médios produtores rurais do município, contribuindo para o aumento da produtividade e
eficiência das atividades agropecuárias. Informou que o pedido já foi oficialmente encaminhado ao
Governo do Estado. Agradeceu à Primeira-Dama do município de Costa Rica, senhora Márcia, que,
acompanhada de uma assessora do prefeito e de uma assistente social, realizou visita de cortesia para
entregar, pessoalmente, convite ao evento “MS é Delas”, que ocorrerá no dia 6 de junho. O evento
contará com a presença da deputada estadual Lia Nogueira, da senadora Tereza Cristina e da Primeira-
Dama do Estado de Mato Grosso do Sul, Mônica Riedel, sendo voltado à valorização da participação
feminina na política. Por fim, encerrou sua fala reafirmando seu compromisso com o serviço público e o
bem-estar da população, destacando a importância da dedicação, do respeito e da atenção às demandas
da comunidade. Desejou a todos uma semana abençoada. O Vereador Washington Jefferson de
Castro, cumprimentou a todos,iniciou sua fala agradecendo a Deus pelo dom da vida e à sua família, em
especial ao seu pai. Em sua fala, apresentou suas Indicações em nome da comunidade, com foco na
melhoria da segurança, infraestrutura e qualidade de vida da população. Fez sua Indicação à Secretaria
Municipal de Obras, solicitando um Redutor de Velocidade na Rua Fermino Fernandes, Bairro Paraíso
Carcerense. E também a instalação de um quebra-molas em frente à Bicicletaria Oliveira (Toninho),
visando à redução da velocidade dos veículos que trafegam em alta velocidade na via. Ressaltou o
grande fluxo de pedestres e ciclistas e os riscos à segurança dos moradores da região. Fez sua segunda
indicação, solicitou a instalação de manilhas para resolver o problema de acúmulo de água, na Rua Santa
Terezinha do Bairro Ouro Verde, ao lado da residência do senhor Nuno. Segundo ele, trata-se de uma
solução simples, que pode ser executada com agilidade para eliminar os transtornos causados aos
pedestres e moradores. Solicitou a melhoria da iluminação no corredor de acesso ao bairro Jardim
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Aeroporto, no corredor da Cerâmica Marajoara, comentou que a falta de luz tem gerado sensação de
insegurança, principalmente entre os trabalhadores que utilizam a via diariamente. Expressou confiança
na atuação da equipe da Secretaria de Obras. Agradeceu ao senhor Ernani pela manutenção realizada em
frente à chácara da senhora Ângela (região do Pacará), onde houve quebra de pinguela, afetando o
transporte escolar. Mencionou também a necessidade de manutenção dos mata-burros nas regiões da
Fazenda Pôr do Sol e Fazenda Mutum. Estendeu suas homenagens aos motoristas da saúde, motoristas
escolares, professores, coordenadores e colaboradores da APAE. Destacou a importância do trabalho
desses profissionais na construção de uma sociedade mais justa e inclusiva. Reiterou pedido para
retirada de pneus acumulados na região da ciclovia, ressaltando o risco à saúde pública, especialmente
com relação à proliferação de mosquitos transmissores de doenças. Informou que conversou com o setor
de endemias e que há dificuldades logísticas para a destinação do material, mas reforçou a urgência da
medida. Agradeceu à empresa Energisa pela poda de árvores realizadas em frente ao laboratório do Dr.
Robert Val, o que trouxe melhorias para a segurança elétrica no local. Destacou a necessidade de
cobertura nos pontos de ônibus, relatando a dificuldade enfrentada por usuários do transporte escolar e
público durante períodos de chuva. Encerrou sua fala agradecendo a todos e reafirmando seu
compromisso com o povo. Disse estar se recuperando de problemas de saúde, mas segue firme
trabalhando, dialogando com os colegas e ouvindo a comunidade. Reafirmou sua disposição de estar
presente nas ruas, ouvindo a população, através do “Gabinete Móvel”, e concluiu com sua frase de
encerramento “Fazer o bem sem olhar a quem é a nossa missão”. O Vereador Robson Rodrigues
Machado, cumprimentou a todos, iniciou sua fala parabenizando a servidora Diane, psicóloga do CRAS
e colaboradora no projeto de Ecoterapia, que deixará o município em virtude da aprovação em concurso
público. Destacou que Diane, filha da cidade e parente de seu cunhado, atuou com dedicação e carinho,
especialmente junto ao CAPS, e desejou sucesso em sua nova jornada profissional na cidade de Nova
Alvorada, no estado de Mato Grosso do Sul. Informou que participou da eleição do Conselho Municipal
de Turismo (CONTUR), representando a Câmara na Comissão de Educação, Turismo e Cultura. Foi
designado como delegado para votar na eleição, que ocorreu por unanimidade. Parabenizou os eleitos
Rodrigo Miranda, Leandro Lúcio, Maria de Nalva e Dr. Daniel, servidor da Câmara, e destacou o bom
trabalho realizado pela Secretaria de Turismo. Fez sua indicação para que seja realizada manutenção na
rua em frente à Igreja Batista Azul, que tem enfrentado dificuldades com alagamentos, reforçando
pedido já feito por outro vereador. Solicitou também manutenção nas ruas do bairro Aeroporto Pereira,
que se encontram tomadas por mato e buracos. Considerando a previsão de trégua nas chuvas, sugeriu
que a Secretaria de Obras organize uma força-tarefa para atender os bairros, diante da situação de
calamidade urbana causada pelas chuvas. Informou que a assessoria da Câmara está preparando um
projeto de lei para tratar da limpeza de terrenos baldios. Citou o risco à saúde pública causado pelo mato
alto, animais peçonhentos e proliferação de mosquitos da dengue. Relatou ter sido chamada por um
morador do bairro Nova Esperança para verificar uma área onde foi vista uma cobra, ilustrando a
gravidade do problema. Defendeu que os proprietários sejam responsabilizados e que isso reflita no
valor do IPTU. Comunicou que será realizada uma entrega de documentação ao Ministério Público
Federal, no dia seguinte, em Campo Grande, sobre as audiências públicas da concessão da BR-163.
Convidou os vereadores a participarem e destacou a atuação do Deputado Estadual Júnior Mochi na
condução do processo. A expectativa é obter um desfecho definitivo sobre a concessão e possíveis
mudanças na administração da rodovia. Estendeu sua homenagem a todos os trabalhadores pelo Dia 1º
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de Maio, reconhecendo o esforço diário da população que sai cedo de casa para sustentar suas famílias.
Estendeu o carinho e respeito da Câmara a todos os trabalhadores de Rio Verde. Informou que no dia 15
de maio terá início a tradicional Festa de Maio, em honra a Nossa Senhora Auxiliadora, padroeira do
município. Convidou todos os presentes a participarem da novena e da festividade. Destacou que ele e a
vereadora Vanilda são festeiros neste ano e incentivou a comunidade a colaborar com doações e adquirir
cartelas do bingo da festa.Agradeceu ao Deputado Estadual Gerson Claro, presidente da Assembléia
Legislativa, pela destinação de emenda Parlamentar para aquisição de um veículo para a Secretaria de
Turismo. Agradeceu também à superintendente Josy Madruga e ao professor Carlinhos. Anunciou que já
está em circulação uma van cedida pela Receita Federal para o município e agradeceu ao delegado da
Receita, Sr. Milson. Informou ainda que um caminhão baú também será encaminhado, destinado a
atender os catadores de recicláveis, facilitando o transporte de materiais e melhorando suas condições de
trabalho.Finalizou desejando uma semana abençoada a todos, rogando a Deus sabedoria e discernimento
aos vereadores para que continuem utilizando a tribuna em benefício da população de Rio Verde. O
Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, iniciou sua fala pedindo mais respeito entre
os parlamentares e também com os funcionários da Casa, destacando que discussões políticas são
diferentes de atitudes que visam denegrir colegas ou se colocar como vítima para a População, apenas
para ganhar visibilidade nas redes sociais. Disse que, em vez de criar divisões, o importante é trazer
pedidos relevantes para o município, junto com os demais vereadores e a vereadora Vanilda,
reconhecida por seu bom trabalho. Reforçou que o papel dos parlamentares é atender ao anseio da
população e garantir o bom funcionamento da máquina pública. Apresentou um requerimento, inclusive
sugerido pelo próprio secretário Ernani, destinado à Secretaria de Obras, à Coordenadoria do Agetran e à
Superintendência do Meio Ambiente. O requerimento solicita a realização de um estudo técnico para
retirada de árvores ornamentais plantadas irregularmente em esquinas e pontos críticos da cidade.
Explicou que essas árvores têm causado muitos acidentes por dificultarem a visibilidade dos motoristas,
citando como exemplo a esquina da Paz com São José, onde há uma árvore que impede completamente a
visão dos condutores e representa risco iminente de acidente.Relatou que, ao falar com Ernani, foi
orientado a formalizar a solicitação por meio de documento, pedindo o estudo para justificar os cortes
necessários, com o objetivo de evitar transtornos futuros ao município. Em discussão, o vereador
Amauri Olartechea manifestou apoio, reforçando que há muitas árvores em esquinas que prejudicam a
visibilidade dos condutores. Ele sugeriu que, por meio de um manejo sustentável, seja estudada a melhor
forma de resolver o problema, garantindo o crescimento da cidade com desenvolvimento responsável.
Parabenizou a iniciativa e pediu permissão para subscrever o requerimento. Fez sua indicação ao
Secretário de Obras, informando que está enviando um pedido referente à falta de iluminação pública
nas proximidades da Dona Jô do Pastel. Explicou que a partir desse ponto, na Rua Santos Dumont, no
Bairro Vila Nhecolândia, não há iluminação adequada, sendo uma demanda constante dos moradores da
região. A indicação será encaminhada à Secretaria de Obras e à empresa Energisa. Fez outra indicação,
direcionada à secretária de Finanças, Carmen Santa Cruz, solicitando que a pasta passe a enviar os
boletos de dívidas dos cidadãos por e-mail ou mensagens de Whatsapp. Justificou que muitos
contribuintes têm enfrentado dificuldades para se deslocar até o setor de tributação para retirar seus
boletos, o que acaba gerando atrasos, multas e inadimplência. Ressaltou que, com a tecnologia
disponível atualmente, seria um grande benefício oferecer esse serviço digital, especialmente para
aqueles que costumavam pagar em dia quando recebiam seus carnês físicos. Reforçou um pedido feito
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anteriormente pelo vereador Nivaldinho, relacionado à doação de cerca de 500 caminhões de frezado,
que será utilizado principalmente na Serra do Pindaivão. Solicitou que o serviço seja executado com
urgência, considerando as más condições da estrada e a importância do trecho, que é utilizado por linhas
escolares, produtores rurais e caminhoneiros que transportam gado. Pediu também a abertura da serra,
com a retirada de galhos de árvores, para permitir a entrada de mais luz solar e melhorar as condições do
local, beneficiando todos que transitam por ali. Reconheceu o esforço do secretário de obras e sua
equipe, e compreendeu as dificuldades enfrentadas durante o período chuvoso, ressaltando que, apesar
dos transtornos, a chuva é uma bênção. Reforçou o pedido para que, assim que possível, seja dada
prioridade à região mencionada, bem como a outros bairros do município, incluindo o Colégio Rural,
que também tem enfrentado muitos problemas. Comentou ainda que a vereadora Vanilda já havia
solicitado anteriormente o cascalhamento para aquela área e que ele tem reforçado esse pedido
constantemente. Mencionou seu amigo Libiano, que anteriormente atuava na Secretaria de Obras e
atualmente está na boleia do caminhão boiadeiro. Libiano enviou uma mensagem informando que a
região da Serra da Alegria está se tornando intransitável. Diante disso, solicitou que o secretário
Hernani, juntamente com a AGESUL, possa reforçar a manutenção do local, reconhecendo que se trata
de uma rodovia estadual e, portanto, de responsabilidade da AGESUL. Reforçou que, sempre que
necessário, tanto o Prefeito Municipal Reus Fornari quanto o secretário Hernani não medem esforços
para atender essas demandas. Por isso, pediu que, mesmo com as chuvas, seja dado um atendimento
urgente àquela região, pois há locais que não podem esperar, sob risco de agravamento e ocorrência de
acidentes. Comentou ainda que havia pensado em usar seu tempo de liderança para dar um recado, mas
aproveitou os minutos restantes de sua fala por conta do requerimento para se manifestar. Fez então uma
breve reflexão sobre o 1º de maio, Dia do Trabalhador. Ressaltou que essa data tem um significado
muito importante para ele, pois há 27 anos sofreu um acidente justamente nesse dia, o que resultou na
amputação de sua perna. Relatou que, apesar disso, teve uma nova oportunidade de vida e iniciou ali
uma nova fase de reconstrução e credibilidade. Aproveitou a data para parabenizar todos os
trabalhadores, destacando que são essas pessoas que constroem e fazem acontecer a vida no município,
no estado e no país. Desejou um bom feriado a todos e reforçou que espera ver sempre o melhor de cada
um sendo colocado a serviço do desenvolvimento da cidade. Reiterou o desejo de ver um município com
crescimento, oportunidades e inclusão para todos, e não apenas para alguns. Encorajou a população a se
interessar mais por política, argumentando que, quando pessoas de bem se afastam, há espaço para que
pessoas ruins ocupem seus lugares. Disse que é preciso buscar espaço, lutar pelo que é certo, dar as
mãos e unir forças em prol das causas em que acreditam. Comentou que seu posicionamento político é
conhecido e que é, sim, uma pessoa crítica, mas nunca deixará de lutar pelo que é relevante para o
município e para a população. Finalizou reafirmando seu compromisso como vereador e legítimo
representante do povo. Disse que acredita firmemente que “quem não serve para servir, não serve para
entrar na política”, pois sabe que os vereadores são os primeiros a serem cobrados, e isso é uma
demonstração de respeito e confiança da população. Agradeceu a todos, desejou um bom feriado e
encerrou desejando que todos fiquem com Deus, até o próximo final de semana, se Deus permitir. Por
tempo de liderança do partido PP o Vereador Carlos Rocha Pontes, agradeço o tempo concedido por
Vossa Excelência. Venho aqui representar a bancada do PP como liderança do partido nesta Casa
Legislativa. Fui procurado pelo vereador Amauri, que já está lendo aqui a resposta a um requerimento de
autoria do mesmo, relacionado às emendas impositivas desta Casa Legislativa na legislatura anterior.
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Trata-se de um ofício datado de 29 de abril, de Rio Verde, Mato Grosso, que versa sobre o cumprimento
das emendas impositivas no orçamento municipal para o exercício de 2025. O documento apresenta os
devidos esclarecimentos. Cumpre informar que a Chefia do Gabinete Executivo Municipal, ciente da
responsabilidade legal e constitucional que recai sobre o Poder Executivo quanto à execução das
emendas parlamentares impositivas, já iniciou tratativas junto à Secretaria Municipal de Finanças e
Orçamento, com vistas ao devido cumprimento das mesmas, observadas as disposições legais e os
limites orçamentários e financeiros vigentes. Ressalta-se que os órgãos técnicos e a administração
municipal estão, neste momento, procedendo à análise individualizada de cada emenda apresentada,
considerando os critérios de viabilidade técnica, legalidade e adequação às diretrizes do planejamento
orçamentário do município. Adicionalmente, está em curso o levantamento documental das entidades
beneficiárias indicadas nas respectivas emendas, com o intuito de verificar a regularidade fiscal, jurídica
e contábil de cada uma, conforme exigido pela legislação pertinente à transferência de recursos públicos.
Reiteramos o compromisso desta gestão com a transparência e a legalidade, bem como o respeito às
prerrogativas do Poder Legislativo, razão pela qual todas as emendas estão sendo tratadas com a devida
atenção e responsabilidade que o tema requer. Colocamo-nos à disposição para eventuais
esclarecimentos adicionais, Réus Fornari. Já estamos passando para o meio do ano, e sabemos que no
ano passado estávamos discutindo a emenda impositiva. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Vinte e Nove (29) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que
lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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